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1 Ewayonyn

Or neproodtepeg peTprioes Quatxég dradixaoleg mou cuPfalvouy 6Tov XOOUO Hog Elvan avahoYixés. Anod
Y nhwooer) axtvofolla, Ty avipedmivy gwvy, Tov Ko wog Aipag, To OEICWIXA XOPUTA, WS ULl GOTOY PRI,
TO YTOTO TNG XUPDLAG, XAt T EYXEQARLXS xOuaTa, Oha autd efvar avadoyikd onuata.

Avutd o ofuata elvan ouvapTAoEg Tou ypedvou, dnh. aArdlouv Tiég pe TNy Thpodd tou. O bdpog
avakoyikdg €yet v €vvola TN ouveyolg oLVAPTNONG, GE YPOVO Xat TAATOg, ONA. €va avohoyixd ohuo
optleton yioo xdle ypovixr oTiyur) xou €yel T ue dretpa dexadixd dmepla. Ot tipée autég exppdlouy xdmt
BLoupopeTind, avdAoY o UE THY EQUpUOYT (T.)Y. 0T puToYpapia exppdlovy To Ypoua Tou pixel, evéd oTov fiyo
™V éviaoT tou fyov) . Me tny éxpnin twv nhextpovixdv unohoylotodv 1 dexaetio tou ‘50, avalnthinxe
0 1p6mo¢ Vo unopoly vo arodnxeutoly TéTola oHUAUTH O €Voy UTOAOYIOTY, Yl Tepautépty enedepyaaia.
Puowxd, evag unohoytothc dev xatahaBaivel oty ovota tinota dAho exTog and 0 xou 1, eved 1) ywenTxdTnTd
xou 1 oxplfBeid Tou elvon menepacpéves. ‘Etot howmdv €npene va Ppedel €vag TpOTOC Vo xaTory papoly auTd TaL
avohoyixd ofgata o€ ¢nelo| Lop@t|, ahAd UE TNV IXAVOTNTA VA Unopoly Vo “BWoouy Tlow” 10 avahoyixo
ofua and o onofo mpohdav. Me dhha Aoyta, and 10 cuveyés/avahoyixd orua, va UTopd Vo Tépw xdmoto
detypard tou, ohhd autd Tar Setypota vor efvar xavd va Jou d8oouv Tow 0AOXANEO To oLVEYEC orual
Avoxohr dovkerd! :-) H ddixaoia petatponic, howndy, evég avaroyixol ofatog oe AIAKPITO (x oy
dmeraxd) Aéyetor Aevyportohndla.

Ac ddooupe éva mapdderypa tne Ohng dtodixaciog and tny xadnuepwédtntd cac. =) O IMholtapyoc
(respect), 6tav Tpayouddel Pnpootd ot éva wxpdPwvo, To MYNTXd xopata and T PV ToL TaglBEbouy
OTOV UEPU XU PTAVOLY WS TO Wixpdpwvo. Ta nynuixd autd xdyota yTuTodv Eva didpeayud HEoH GTO
WxpbQevo, To onolo Tdel unpog - Tiow (tahavidvetar). ‘Eva nnvio, tou eivar ouvdedeyévo ue 1o Sidgpayua,
xivebton i oautd unpog - niow. ‘Evag goyvAtng mou elvar poall pe to mnvio, mapdyet goryyntixd nedio mou to
dlomepvd, xou Aoy NG Umpog - Tow xivnong tou mnviou, mapdyetar po) nhextexol pedpatog. To peduo
auTh PEEL TPOC EVay EVIOYUTH H Wa ouoxev xotarypaghc (GAho wxpdpove Ypnowonololy SlagopeTixd
Te6T0 ahhd oty ovoia TdhL yeTaTEénouy NyNTXY evépyeta o€ nhexteixy). ‘Apa 6NV TEPINTWOY Yag, TO
avohoyixd ofjpa ebvar MAexteind, oAld de yag anacyohel 1 @lon tou ofuatog. Etvor éva ofuoa. Autd to
ofjua Y€houue va o anodnxedooupe o évay unoloyioth. llpéner howndy va 1o SeryuatoAnnTHcouUE, SnA.
var SlohéEoupe xdmoteg ypovixég OTIYHES XU VO TAPOLUE TIS TIHES TOU MAEXTEXOU GHUUTOS OF EXEIVES TIC
OTIYUES, Vo TdpouUe dNA. BelyudTo TOU GHUITOS.

Ed ag xdvouue pio mapévieon yia va oplooupe Alyo tnv oporoyia. Oplloupe w¢ neplodo deiy-
patoAndiog Ts v andotaon (o deutepdhenta) yetalld Twv detypdtmy tou naipvoupe. TuvAdng eiva
otadepy|. Emiong, opllovpe wg ouyvotnta deiypatorndios fs 10 avitiotpogo tng neptddou deryua-
Tohndlac (fs = T%,)’ xat elvon €vag apiudg mou og Aéel mdoa delypota nalpvouue avd deutepdiento. T
Tapddetypa, ota povoxd CD tou eunoplou, 1 ouyvétnta derypatohndlac etvon 44100Hz. Autéd onuaiver 61t
o€ €val OELTEPOAETTO NYNTIXOL xouuatiol, €youue ndpet 44100 delyparta, to onolo anéyouv m OEVTEPO-



Aemta petat toug! TLoANd Belypata, mOAG xovtd 1o éva ye 1o dhho! I' autd xou 1 moIdTHTA NG HOUGIXAG
efvor 1660 xahY. Ac xheloouue duwe €86 TNy Tapévieon xi og emotpédoupe ot Yewpla...

Ta epwthApata nou propel xavels va oxeptel xou va Véoer dueoa ebvon: motd delypata va mdpw; ‘Onota
Véhw; Ko xdlde nodte va ta nolpve; ‘Onote $éhw; Na mdpe dnh. éva delypo tdpa %t éva delyyo UeTd omd
5 sec, xt dGAho évo petd and 40 sec; H mpenel va undpyel eva otadepd ypovixd didotnua oto onofo Vo
mpénet va nakpve delypata; Ki av to mhpe autd to delypota, UeTd Yo UTop Vo OVIXUTACHEVATE Xl VoL
axobow to tpayoldt Tou ITholtapyou and éva nyceio ¥ Yo axolow MretdPev; (nou Aéet 0 AoYOS :-) - EVWOO
x4t doyeto) ‘Oha autd ta epotrhpata to andvinoe o Nyquist xow o Shannon, to 1928 o npdtog, xa 0
1949 o deltepog, pe xanoleg dagopes atig epyaoieg toug. To Yewpnua nov anavtdel o auTd Ta EpETALIUTA
ovopdotnxe Oewpnuo twv Shannon-Nyquist.

Eva onjpa pe puéyiotn ovyvdtnra B, uropel va avaxtnilel and ta defypatd tov, av derypatodnmendel je
ouyvétnta Oetypatodnipias fs > 2B, onk. pe mepiodo deryuatodnpias Ty < %.
H owvinxn:
1
— 1
o) ()

Aéyetar owviijkn touv Shannon (n puéyotn ouyvdtnta B owndws avagépetar kar otn fiplioypagia wg
fmam)

fs>2B (nTs <

2 Ocswpla

‘Onwe npénet va oog €xet yiver Hon avtihnntd, 1o Yewdpnua g derypatorndiog euniéxel yéoa to nedio
NS oLYVOTNTAS, EXTOC and autd Tou ypovou. To medio tne ouyvotntag, 6mwe IPEIEL va Eépete, dev
elvor Timota GAAO amd TV AVATAUPAGTAGT, TOU (Blou GAPATOC WS Tpog TN cuyvothTa f, Xt Oyl S TEOg 1o
Yeovo t.

‘Eotw howndv 6t éyouvye éva avoroyixd ofipo z(t) mou Jéhouye va derypoatolnnticouvpe, cav xt autd 6o
oyfue 1 xar autd to ofipa €yer gdopa (avanapdotaoy oto nedio tne ovyvétntac) X (f) édnwe gaiveta oto

%t

Eyfua 10 Avahoyind orua
oyfua 2. Tapatnpeite 6Tt 10 pdoya Tov GAUATOS Eyel PEYLIOTN cuyvotnta B. Metd ) cuyvétnta auth,
dev undpyouv Tée (umhe ypopun) Y tic vndhotnee cuyvotntec. To o xar yia t0 apvnuind pépoc Ty

ouyvottwy. Ag xdvoupe Twpa deypaToAla 6TO Oud UaS 010 Ypovo, ue teptodo derypatorndioc Ty = i
H ouvdptnomn derypatohndiog dev eivon tinota dhho and uto oetpd and Tig YVwotés pag ouvapthoei Aéhta

ws(t) = Y 8t~ KT) (2)

H ouvdptnon derypatondlag gatvetar 610 oynfua 3. ‘Oneg gaivetal, autég ol cuvapthoels Aéhto anéyouy



Syfua 2: Sdopa avahoyixol ofpatog

Syfpa 3: Yuvédptnon Aerypatohndiog

wetagd toug ypovo Ts.

O petraoynuatiopdc Fourier e ouvdptnone derypoatodndiog edxoha propel vo derydel (xdvte 10) 6Tt
ebvou:

+0o0o
NGRS DS Q
S k=—00

B)énouye 6Tt xou o yetaoy. Fourier etvon yia oetpd and ouvaptroeic Aélta, ot onoleg anéyouy Uetagd T0ug
fs Hz. H Sevypatodndio unopel vo avanapactodel Aowndy podnuotind and tov ToAamhaciaoud 6To ypdvo
ToU oRpatog TANpoopiac z(t) we tn oepd and cuvapthoes Aéhta, zs5(t). Apa Yo éyoupe:

+o00 +00
vs(t) = x()as(t) = x(t) Y 0t —kTy) = > o(kT)d(t — kT) (4)
k=—oc0 k=—oc0

Onéte autd Tou Ya ndpouye Vo elvan oL xOXXIVES TWES OTIC XOPUPES TwV cuvapThoewy Aéhta. Ot utdhoineg
TIES yavovtan. Auto nou pévet howmdy eivon 1o ATAKPITO orua pag, autd mou ota mhaioia Tou podfuatog
7 ’ Z 7 4 4 4 4 ¢ I
ovoudZovye z[n]. Autd 1o z[n] dev eivar tinota dhho and uc tpée x(kTs) mou Thpope mopandvew. ‘Ola
auTd poag Tar Oelyvel enonuxd 1 ewova 4 xou 51 Ag dolue Tt ouyfaivel oto nedlo tng ouyvotntag. To



x[n]

—~| |-
Ts =1/fs

Eyhua 4: Aevypotohndla

4 xn]

Lt .

—~| |-
Ts =1/fs

Eyfua 5: Aerypotornninpévo ofua

YIVOUEVO TwV BUO TapaTdvew oNnudtey, Ts(t) = x(t)xs(t), yiveton cuvéhin oty cuyvoTnta:

X(f) = X(f)*A(f) (5)
+o0
_ X(f)*;; Z 5(f — kf.) (6)

- 7 Z( ) 0(f — kf.)) (")

= —Z (f = kfs) (8)

8 k=—o0

Apa hotndy, autd Mou TAlPYOUPE 0TO TEDIO TG CLUYVOTNTAUSC CURGMYI UE TNV TUpATdve oyéor, eivan ena-
vahides tou gdopatog X (f) yipw and tic ouyvotntes £kfs. Av n ouyvotnta derypatohndiag fs mou
emAéEope xavonotel To xpithpto Tou Shannon, Snh. eivar fo > 2B, 6mou B 1 péylotn ouyvotnTo Tou
ofuatog x(t), Téte autéd Tou Va cupPel oTo TEdio e ouyvdTNTaC Qaivetar oto oy 6: Ti tapatneolue
xat 610 oyfua 6; Hapatnpolue Eavd étt, Aoyw tng dadixaciaug tng derypatohndiog, eppaviotnxay and to
roulevd eptodnés ‘emavolfelc 7 Tou apyixol gdouatos Yopw and Tig ouyvotntes £k fs. Autd elvon to
pdopo tou derypatornninuévou (== AIAKPITOTY) ofuatoc. ¥to oyfpa gaivovtor uévo ot “‘enavahibers
7 ToU QACPATOS YOpW and TIG oLYVOTNTES £ f, ahhd auth 1) enavaindn cuveyileton o€ OAo Ta TOAATAdGLL
™e fs, amd 10 —00 w¢ 10 +00. To (B0 gdoua dnh. eugaviCeto xon Yopw and tr ouyvotnta 2fs, 3 fs, AT
To B0 xou 0TI TI¢ apvNTIXEG Touc. ATAd yia Adyoug euxohlug, edw delyvouue uévo Tig enavarfidels yipw



A X(f)

-+f-B -f -f+B -B B f-B A [B f
Syfuo 6: Mn enixaAuntoUeEVo Qdoud

and v fs xon TV — fs.

Treviupiletar 61t yetd TNy enelepyacia 10U BlIXELTOU OHPATOE TOU Yol XAVOUPE GTOV UTOAOYIOTY|, OXO-
T6¢ Yag €lvan VoL UTopoUUE Vo Tdpoule Tiow To apyixd ofue, dnh. Ty umhé yvoauuh. Autd yiveton pe v
eqapuoyt) evoc younhonepatol (lowpass) giltpou Yipw and 10 xevipind @dopa, x6Boviac T “‘TeploTevo-
HEV QACUOTA XAl XPATOVTISC UOVO TO XEVIPXO, OTWS QUIVETOL OTNY Tapaxdtw eixdva. Ouuileta 6Tt 10
xevipd (Umhe) @dopo eivar o @dopa Tou apytxol aVIAOYIXOD GRUNTOS, EVE To Tpdowa ‘Cepitpwoay”
Aoyw g Swdixaciag tng derypoatorndlag. Ondte av Véhouge va avaxTthAooupe To avaloyixd ofua, Jo
TEENEL VO XPATACOUYE HOVO TO XEVTEO @doa, yiatt MONO autd avtiotolyel oto avaroyixd oy, 6nwg
delyvel o oyfua 7. To @ihtpo autd, Tou TpoYave: To 0pilovue TAUPUNdVL GTN cUYVOTNTA, diveTal and TNV

H(f)= l'ect(f/f‘)

AX(f) /

4B *% 418 -B B f-B I (4B f
A X(f)
: B B i JE

Eyfuo 7 Siktpo avaxataoxeung

elowon:

H(f)= 17“6615(}‘2

Frect(5) )



Auté onuaiver 6Tt 10 Tapdiupo opileta oto didotnua [—fs/2, fs/2]. O avtiotpogoc petaocy. Fourier tou

ofuatog autol -6el€te To- elvou:
t

h(t) = smc(i) (10)
1 X
IMolhanhaotélovtag to ohpa H(f) ue to @dopa tou Saxpttod ohuatog T Z X(f —Efs), Ya éyouye:
S k=—00
1 = 11
) D XU =k = 7 g XU) = XU, (1)
aot to H(f) elvou pn undevixd oto didotnpa [—fs/2, fs/2].
To ywéuevo oty ouyvétnta yiveton ouvEREN oTo Ypdvo:
—+o00 +oo —+00 t
h(t) * k_zoox(m)a(t — kT,) = kme(kTs)h(t — kT,) = kzoox(k:Ts)smc(TS -k (12)

H ropandvew oyéon elvon nohl onuavtixr. Mog et dt1, davixd, éva avahoyixd ofjpa (1o onolo opiletar
oe xdde ypovixh atryun - dpa o€ dnelpeg ypovixéc otiyués) unopel va avaxataoxevactel dtay ta delypatd
tou z(kTs) (k. and xdmoteg Sraxpttéc LOVO ypovixés oTiyPéS TOU ORUATOS) CUVBLACTOLY YPUUUIXS UE TN
cLVdpETNOoT sinc.

A¢ emavéldoupe Aiyo 010 @doua Tou SLoxpttol GHUATOC, TOU To ToPUIETOUUE TUPAUXETE Yot EUXOAAL.
Mapatnphiote Myo 1o 0e&i dxpo tne Unhé ypoppuhAc xat To dploTePd Gxpo TNe Tpdovne Yeauudc (tou deiol
@dopotoc). Biénete 611 10 éva €yer ouyvétnta B xar to dhho €yel ouyvétna fs — B, Av autd ta
duo dxpa fitay o xovtd an’ 6t gaiveton oto oyfua (dnh. av 1 fs Arav “mo xovtd” oto undév an’ bt
gaivetar oto oyfua), téte mbavdy va “éuncuve’’ to éva péoo 6To dhho, va elyope dnh. emkdAvyn oto
gpdopata. o va un ovufBaivel autd, xatahaBaivete 6Tt TEENEL TO APIOTERS AXEO TNE TEACIVAG YEUUUAC Vo
etvor ITANTA peyahOtepo and to 8e&i dxpo tng unhé ypouung, dnh. va oyber B < fs — B & fs > 2B,
mou eivon 1o xpithiplo Tou Shannon. Auty| oustaotixd eivon 1 anddelln Tou Vewpnpatog g derypoatohndiog
(ywele padnpotind ) ). llpoépyetar anhd and tnv napathipnon autod tou oyfuatog. Acite mopaxdto,
oto oyfua 8, T cupPaivet av To xpithelo Tou Shannon mapofidleton, dnh. 1 cuyvoTHTA derypatodndiog fo
elvon uxpodtepn and 1N Sinhdota péylotn cuyvotnta B tou ofuatog. Bhénete ot mAéov n pnhé ypouur Oev
ebvor 1) {Bror e mpv. Mtar dpar g €youv mpootedel cuyvotnTeg “EEVEC”, Xau £YOLY AANOUDGEL TO XEVTPIXO
pdopa. Katahofaivete 1 yiveton av 1 fs eivon oxdpa o xovid 6to pndev... yopoc! To gouvéuevo autd g
emXGALPNE TV QooudTwy ovopdletoar Aliasing ota AyyAixd, eve dev €y 10éa nwe unopel xdnoog va 1o
wetagpdoet otot EXAnvind ywpic vo Byet wo MEN mou v yel nopdeva. :-)

3 Ioapatnerocig

L. Ilpooé€te bt otV napandve avdluoy pog, Yewphoope 6Tt 1o x(t) elvan éva onpa nenepacuévne {ovng
oLYYOTHTLY, OMA. 10 @dopa tou, X (f), etvor un undevind ot €va NENEPAOUEVO DIGOTNUA CLUYVOTHTWY.
Avut6 ynopel va MHN 1oyder ndvta, xou npdypatt AEN woylet yia 6ha 1o ofjuato mou unopolue vo
XATACHEVAOOUPE 0TV TEAZY, pa Xt GAa Tot UTapX T ofjuator elvar TETEPATUEVNS SLIPXELUS OTO YPOVO,
Gpa dretpne didpxetac ot ouyvotntal =) Téte npénet va eupudooupe 010 QEopa Tou oRUATOS Eva
piktpo, oav 1o H(f) nou eldaye, dote va neptopioouvye 1o ebpoc {OVNE ToU, OGTE VoL Loy VEL 1) avdAUGT,
oL xdvaue topandve. To @iitpo autd teénet va elval XaTIAANAO GoTE Vo uny “x6fel” ueydho xouudtt
on’ TNV TANPOQopiad TOU GRUATOC.

2. Acite 10 giktpo H(f) mou ypnowonoiooue otny avdiuon yac (oyfue 7). Autd 1o giktpo eiva
0oV, GANGCEL TWES OTA Axpa TOU UE axoptaio TEOTO, Efval ACUVEYESC XAt dpd A1) UAOTIOLAGILO OTNY



A X(f)
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Eyfpa 8: Sdopa pe EEveg ouyvoOTNTES

TPEEY), OUWS UTHPYOUY UpXETA TapdUola Tou To TeooeYYlouv. Auth 1 “Tapayenon’ mou xdvouue
EIGAYEL TAPUOPPWOT) 0T0 Oa Loc, dhA Bev pnopel va yiver ahhide... :=(

. H ouvéptnorn derypoatodndioc zs5(t) enione dev unopel va vhonomdel oty npdln. Ilpooeyyileton
OPXETA %NS OUwe and TeETpay VX0l ToAgols (avti yia ouvaptioeic Aéhta) pe ToAd wxed ebpog,
OTwe 0 TaAwdS Tou eldape oto Kegdhato yia to yetaoy. Fourier

1
o(t) ~ -

rect<é> (13)

€

6mou 600 10 € — 0, 1660 1 TPocEYYLoN TANoLdlel To x0oVTd 0Ty YewpnTixy cuvdptnon Aéhta.

. H ouvdxn tou Shannon dev eivon avayxaio Yo T owoth avdxtnon tou ofpatoc. Toti; Acite o
TOROXATE TapddeLy oL

Eotw z(t) +» X(f), pe f € [-B, B]. Eotw y(t) = 23(t), dpa Yo ebvar Y (f) # 0 oto [-3B,3B]. Ta
AVAXTNOT) TOU OHUUTOS SOUPWYA UE Ta 600 €youpe TeL, Tpénet fy > 68, 'Eotw 6Tt 10 derypatolnnto-
pe ye fs = 2B. Ti oupBaiver; Tpogavag undpyouy emxahidelc 610 @dopa Tou dlaxpltol oRUATOS
y(nTy). Opwe vy deite v didtaln oto oyfua 9. L'ivetor ¥ oyt cwoth avixtnorn tou ofatog and
NV nopandve dtdtal; -)

y(nTs) = xA3(nTs) ———] \ 3/

y

h(t) ——> 777?

Eyhua 9: Awdtaln avdxtnong ofuatog



4 Yvvodilovrac...

Katd tn Sudpxeta tng derypotohndlag, mpénel vo Tpoceyouue Oate 1 ouyvotnta derypatoindioc fs va
elvon peyohOtepn and tn BimAdota UEYIOTY) ouYVOTNTA B 10U 6Huatog Tou YEAOUYE VA SELYUATOANTTHOOUE,
Onh. va elgoote obugwvol pe To xpithipto Tou Shannon.

Av oupfatver autd, t6te AEN €youue emxalOPelc 610 XEVTPIXO GAGHA, XU UTOPOVUE VO AVAXTHOOUYE TO
oy GAoUA Y€ EVOS YauNhoTEpaTOl GIATPOU TOU XOBEL Tig ETAVUAAPELC TOU PACUATOC GTIC OUYVOTNTES
+kfs.

Av Bev wavomoteitar 10 xpithpto tou Shannon, téte €youue emxollec (aliasing) oto @dopa tou
OLaXEITOU OHPATOS, XU TOTE DEV UTOPOVUE VA AVAXTHCOUUE TO apyixd QACUA UE YPTioT TOU YAUNAOTEQUTOY
@iktpou. Auté Be onuaiver 6Tt dev unopolue va xdvouue Tinota. Avdloya TNy TeplnTwoy {owe propolue
var xatapUyovte o€ Sldgopec ANoElC Yo var avaxthiooupe Savd to ofjua poc (ot onofeg e pog eviiagpépouy
€0 QUOIXA) =) .

5 Aoxnocig
1. 'TEva cuveyég onua TNS ROopYns
x(t) = 3 cos(4007t) + 5sin(12007t) + 6 cos(44007t)

devypatornnteiton pe fs = 4kHz, napdyoviag tnv axorouvdia x[n]. Beeite ©n podn-
potixy Exgeacy) Tou x[n).

Abon:
Ipogaves t = nTy = ngygsec. ‘Apa Vo etvou:

. nmw 12nm 44nT
z[n] = 3 cos(400mnTs)+5 sin(1200mnTs )46 cos(4400mnTs) = 3 cos(— 10 )+5 sin( 0 )+6 cos( 0 )

2. Aeite o6TL

Z 5 t— kT Z e’]27rkt/T

k=—0c0 k——oo

Abon:

Hapatnerote 61t 10 ddpoioa Twv ouvapthocwy Aéhta eivor meplodind:  emavahauBdveton xdde T’
yeovixég ottypés. Apa umopotue va to avantifouue oe oetpd Fourier. Ilpogaveg 1 neploddg tou
elvon T xou xde wa neplodog mepthauBaver uévo wio ouvdptnon Aéhta. Ag Bpolue Toug GUVTEAEOTEG

Fourier, Xj:
1 [T/2 T/2 . 1
Xy, = / w(t)e 92Tt = / Je 2Tl — —
T ) 7/ T/2 T
yioti
T/2 g1
/ S(t)e™H g — 160 = 1
—T/2
Apa
Z X2t/ T _ Z 1 jomktyr _ 1 Z oi2mkt/T (14)
k=—o0 k=—o0 T T k=—o00

Tou elvar xou To {nTolpevo.



3. Aeigte 6TL To @iltpo
sin(27f.t)
h(t) = ————=
(t) rft
we fn < fo <fs — v oo 5 = T% nofpver Tnv Tiw hnTg] = 0[n] yia x&V= n, av woyLet
ot f. = %S Alveton 6Tt M Jraxplth cuvdptnomn Aéhta (| adhikdg Dirac Aélta)

opileton wg:
1, n=0,
Ofn] = { 0, ahhol

Abon:
Avtixadiotoviog, €youue

sin(2m fet)  sin(2mfst/2)  sin(wfst)

hlt) = mfst B 7 fst B 7 fst

= sinc(fst)

AEetypatoAmTOvToS Ye fs = T%’ €y oupe
hinTs] = sinc(n/Ts) «— h[n] = sinc(n/Ty)

pogavae, enetdn o ouyxexpipévo sinc undevietar otic Yéoeig

7T—n:l<,‘7r<:>7”L:k:TS, keZ
T

xon ot Tég tou hln] eivar oxpBde mve o autd ta onueio undeviouoy, woydet dtu

[ sinc(0) =1, n =0,
hln] = { sinc(nTs) =0, n#0

TIOU OUGLUCTIXG €Vl O 0pLOUOS TN Blaxplthc ouvdptnong Aélta, dpo

h[n] = 8[n] (15)

4. 'Eotw o ofpa x(t) we petaocy. Fourier X(f), o onolog €yesl wn undevixés Tipég
oo ddotnua [—B,B|. Beeite tnv cuyvétnTta Nyquist yio tn devypatodndio twyv
TAEAXATH CNUATWV:

(o) x(t)

(B) x(t —to)

(Y) x(t)e?mot

(8) x(t —to) + x(t + to)
A, dx(t)

(&) —g¢

(+7) x(t)x(t)

(@) x(t) *x(t)

Abon:

Mpogavae 1 ehdytotn ouyvétnta devypoatohndios (ouyvétnta Nyquist) xadopiletar MONO oné 1o
pdoya Tou ofuatog. ‘Apa:

(o) H yéyrotn ouyvétnta eivan B, dpa 1 ouyvotnta Nyquist eivon f = 2B.



(B) Ioyle 6w ‘
#(t — to) & X(f)eImI0
H péyiotn ouyvotnta touv ofjpatog napauével B, dpa 1 cuyvotnta Nyquist ebvar fs = 2B.
(v) Ioyle 6t '
x(t)e”™ 0 & X(f = fo)
To ofpa éyet yetatomotel Ylpw and ) cuyvotnta fo, dpo 1 u€ylotn ouyvoTNTA Tou eivon TAEov
fo+ B, dga fs = 2(fo + B).
(8") Ioyler 6t

w(t —to) + x(t + to) <> X(f)e />0 + X (f)e/* 0 = 2X(f) cos(27 fto)

H péyiotn ouyvétnta tou gdopatog napopéver B, dpa f, = 2B5.

(€') Ioyle 6T
W) o jorsx(p)

Kt €8, 0 péyiotn ouyvétnta tou gdouatog mapoapéver B, doa f, = 2B5.

(¢7) Loyle 6
z(t)z(t) < X(f)* X(f)

H cuvéhi&r, dnwg €youpe Bet, Buo onNudtwy Tou elvar pn undevixd o€ TENEPAOUEVA LG TALIUTA
elvon un pundevixy) oto didotnua Tou opiletar K¢ 10 AUEOIoUA TWV dXEKY TV BUCTNUATWY. Apa
10 Qdopa eivon wn undevixd oto didotnua [—B — B, B + B] = [-2B,2B]. Onéte 1 ouyvétnta
Nyquist etvon fs = 4B.
(€) loyder 6T
z(t) xx(t) < X(HX(f) = X*(f)
[Tpogavwe 1 ouyvotnta Nyquist ebvan fg = 2B.

5. Beeite tn cuyvotnta Nyquist yio Ta orjpota

(«) sinc?(100t)

(%) 0.01sinc?(100t)

(Y)) sinc(100t) + 3sinc?(60t)
(d) sinc(50t)sinc(100t)

Abon:
Eivor

(«) sinc?(100t) < 100t”(100) Apo 1 uéylotn ouyvotnta tou orpatog eivan 100 Hz, dpa 1 ouyvé-
tnta Nyquist Yo etvon fs = 200 Hz.

(B") H alhoyh oto nhdtoc dev ennpedler 1o pdoya, dpa xt €80 fs = 200 Hz.

(Y) sinc(100t) + 3sinc?(60t) <> mrect(lgo) +360t7‘z( ) apa M péytotn ouyvétnta eivor 60 Hz,
onote 1 ouyvotnta Nyquist ebvon fy = 120 Hz.

(8") sinc(50t)sinc(100t) <> 50rect(5%) 1(1)0T60t<1£0> Goa 1 wéytotn ovyvétnra etvon 50 Hz, ondte
1 ouyvotnta Nyquist Yo etvar f; = 100 Hz.
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